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A reunião foi iniciada às dezenove horas, na  empresa ÁGUAS DO IMPERADOR, 1 

SEDE PETRÓPOLIS pelo Sr. Presidente do COMDEMA, RENATO COUTO . Estavam 2 

presentes na reunião do COMDEMA os representantes do Executivo Municipal, o 3 

Sr. ANDERSON CAMPOS FELIPE  representantes da SECRETARIA DE MEIO 4 

AMBIENTE, a Sra. Dra.  DAYSE CARVALHO , representante da Secretaria de Saúde 5 

– Vigilância Sanitária, o Sr. CLAÚDIO POMIN da Secretaria de Educação, o Sr. 6 

IVANO SOARES VEGELI, da Secretaria de Obras, Habitação e Regularização 7 

Fundiária. Representando as Entidades da Classe dos Profissionais Liberais das 8 

áreas relacionadas ao Meio Ambiente, o Sr.  CARLOS DAVID SION  – da Delegacia 9 

Regional do CRECI/RJ. E ainda, representantes de entidades não governamentais 10 

com atuação na proteção, conservação ou recuperação dos recursos naturais do 11 

município, a Sra. DANIELE LINDEN,  representante do CDDH / Centro de Defesa 12 

dos Direitos Humanos. Como Representante do Comitê de Bacias Hidrográfica do 13 

Rio Piabanha e Sub-bacias Hidrográficas dos Rios Paquequer e Preto, a Sra.  14 

CLAÚDIA KARINA WILBERT DE CASTRO COSTA . Representando as Cooperativas de 15 

Catadores de Resíduos Sólidos, com atuação no município, o Sr. JOÃO DA 16 

VITÓRIA, da Corrente do Bem. A Sra. LETÍCIA NOGUEIRA DA SILVA , 17 

representante da Coordenadoria de Planejamento e Gestão Estratégica; o 18 

Sr. WANDERLEI DA COSTA BRANCO , representante da COMDEP; 19 

Representantes de Entidades não governamentais com atuação na 20 

proteção, conservação ou recuperação dos recursos naturais do município , 21 

a Sra. DANIELE LINDEM, Representante da Associação dos Moradores do 22 

Município, Sra. PAULA BEATRIZ PARETO , representante da 23 

NOVAMONSANTA. O presidente do COMDEMA abriu a reunião, na sede da 24 

empresa Águas do Imperador. Logo após, o presidente da empresa  MÁRCIO 25 

SALLES recebeu a palavra para realizar  a apresentação da pauta principal da 26 

reunião.  Os conselheiros foram convidados para realizar um pequeno tour na 27 

sala de comando e controle da empresa, onde existe um vídeo wall,  subdividido 28 

em vários setores de atuação integrados com a internet. Todas as ETAs e ETEs, 29 

Estação de Tratamento de Abastecimento e Estação de Tratamento de Esgoto 30 

possuem seu monitoramento específico, no centro de informações. Segundo o Sr. 31 

MÁRCIO SALLES, o presidente das Águas do Imperador, os controles dos sistemas 32 
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analisam os status de pressão, atmosfera, vazamentos, quantidade e qualidade 33 

de água. A empresa possui  equipes dedicadas à Sustentabilidade, Tratamento da 34 

Água, Esgoto e Clientes. Segundo o Sr. MÁRCIO SALLES  o não cliente  pode ser um 35 

grande problema, principalmente quanto da qualidade da água, principalmente 36 

no uso. A ideia foi demonstrar em tempo real o que acontece nos bastidores do 37 

funcionamento da empresa Águas do Imperador. A Dra. Dayse perguntou como é 38 

realizado o controle da qualidade da água bruta. Como é feito o plano de 39 

amostragem para a qualidade? Segundo MÁRCIO, o Centro de Controle realiza e 40 

recebe o resultado, em 24 horas.  A água tem  qualidade de consumo de acordo 41 

com os parâmetros da OMS, Organização Mundial da Saúde. O controle 42 

macrobiótico é realizado controlada pela VIGIAGUA. A situação do ab astecimento 43 

e saneamento básico possui vários  indicadores de Água e Esgoto.  Petrópolis, 44 

segundo o presidente foi a segunda concessão do Brasil, em 1997. A empresa 45 

atende cerca de 270 mil pessoas. São 71,4 mil ligações. Em 19 97, eram apenas 26 46 

mil. Em 97, abastecimento atendia cerca de 142 mil pessoas. Em 1998, eram 15 47 

estações de esgoto, atualmente são 27 unidades. O sistema de captação também 48 

aumentou sua capacidade de 13 para 18 pontos de captação. A Sra. PAULA 49 

PARETO perguntou: Quais sãos cuidados que a empresa tem com as áreas de 50 

reservas?  Do ponto de vista do Meio Ambiente foram plantadas mais de 30 mil 51 

arvores em 80. 000 m² de área reflorestada e realizados 10 km de aceiros. As 52 

Estações de Abastecimento são no total sete, a contar:  Montevidéu, Bonfim, 53 

Itaipava, Mosela, Taquaril, Pedro Rio e Secretário. PAULA PARETO: Com é feito a 54 

análise de hidrocarboneto e agrotóxico? Segundo o presidente MÁRCIO SALLES 55 

são realizadas duas análises por ano. Sobre as ETES – Estações de Tratamento de 56 

Esgotos são 15. O presidente apresentou por slides as estações e o sistema de 57 

Biodigestores. O Sr. CLAUDIO POMIM pergunto como está a situação  do 58 

biodigestor na Duarte da Silveira. Respondendo a pergunta, o Sr. RENATO 59 

COUTO, novo SECRETÁRIO DE MEI AMBIENTE e PRESIDENTE DO COMDEMA,  a área 60 

que a prefeitura desapropriou espaço para a construção da estão Rebio Tinguá. A 61 

Sra. PAULA PARETO perguntou se existe despejo inatura de esgoto no Rio 62 

Piabanha? Segundo MÁRCIO SALLES  existe tratamento difuso. Para Karina – O 63 

plano de saneamento básico e abastecimento de veria ter dados claros como a 64 

apresentação, realizada na reunião do COMDEMA. Após a discussão dos pontos 65 
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de pauta e assuntos gerais, o presidente do COMDEMA, RENATO COUTO  66 

encerrou a reunião e eu, ANDERSON CAMPOS FELIPE,  secretário executivo do 67 

COMDEMA lavrei a presente ATA.  68 

ANDERSON CAMPOS FELIPE  69 

Secretário Executivo do COMDEMA    70 

 71 

RENATO COUTO 72 

Presidente do COMDEMA 73 


